

三十而立

趵突泉水位“破三”特别报道

泉群大融合仍需破门槛

亲泉游期待“自由行”

本报记者 王光营 戚淑军 邢振宇

24日,趵突泉水位继续维持在30.01米,这让济南人乐开了怀,也引来了众多观泉赏泉的游人。好消息不止一个,济南护城河也即将实现全线通航,游客可在护城河乘船游览黑虎泉、五龙潭、趵突泉、珍珠泉四大泉群和大明湖,欣赏由护城河串成的独具魅力的“项链”。不过,也有游客表示,收费名泉景区扫了游兴,期待打破瓶颈,让“项链”真正融为一体。



水位创新高引爆市民游兴

“走,看泉去,趵突泉水位创新高了!”不少“老济南”呼朋唤友,奔走相告。24日,趵突泉公园内,赏泉游客熙熙攘攘,趵突泉“三股水”边,游客更是摩肩接踵。“几十年没见过这么好的水了,终于找到小时候的泉水感觉了。”泉边,66岁的“老济南”徐光温说,小时候,自己家住官扎营,舅舅在黑虎泉边用泉水泡豆芽,儿时的他总喜欢来泉边玩耍。

“拍几张泉水照片带回家给你奶奶看。”黑虎泉边,淄博的许军建提醒着儿子。许先生告诉记者,母亲是老济南人,今年已经82岁,对泉水有着很深的感情,以前陪老人回济南的时候,只要时间允许,老人总忘不了到趵突泉、黑虎泉边看看泉水。“老人年龄大了,来不了济南,要是能从照片上看到泉水喷得这么好,老人心里肯定也会高兴的。”

“泉水喷得好,济南的底气才能足。”两天泉水游,更是让安徽阜阳游客周永深深地被济南泉水折服,“太美了,这么清,忍不住都想喝上几口。”

24日,趵突泉公园检票处工作人员告诉记者,小长假已经进入尾声,外地游客很多都已踏上回程,现在赏泉游客大都是济南本地游客,公园客流量统计数据显示,在趵突泉水位突破30米大关后的最近两天,公园客流量多达3.3万人次。

▲24日,在趵突泉公园内,一位小朋友涉水而过,享受泉水带来的快乐。
本报记者 王媛 摄

大明湖新区 免费游挺火

“早听说大明湖免费开放了,来了一看是新景区,玩了一上午,感觉非常好,老区也就不想去了。”24日,大明湖新区游客如织,前来游玩的山西游客宋海名说。

在济南从事旅游业多年的一业内人士告诉记者,虽然目前还没有具体的统计数字,但大明湖新区和老区的游客比例应该在5:1左右,甚至更高。“无论是旅行社还是普通游客,当然会首选不收门票的新区。”这位负责人说。

黄鹏认为,大明湖老区收费应该更具象征意义,目前大明湖周边三分之二的新区已经免费开放,游客即使不去收费的老区也能一览大明湖的景色。

大明湖风景名胜区管理处工会主席任正告诉记者,对于大明湖全部免费开放,确实有市民提出过这个建议,但如何实施应由上级部门决定。无论是新区、老区各自管理还是免费开放,大明湖管理处都将服从统一安排,做好管理。

泉水特色标志区风貌带成形

“听说趵突泉水位超过30米了,我和家人都想来看看,顺道先逛逛黑虎泉。”24日下午,记者在济南黑虎泉边遇到了前来游玩的程豪一家人。程豪是土生土长的济南人,平时就经常来护城河边溜达溜达。

9月6日趵突泉复涌之后,济南市逐步开始在泉水上做文章,尤其是在以护城河为界,方圆3.6平方公里的泉城特色标志区风貌带核心区上做文章。

据了解,从2003年济南众多名泉恢复喷涌起,开发泉水资源、建设泉水景观就被提上了日程。济南市园林局先后对泉群进行了清理维护;对护城河进行三期改造,打造水上旅游线路;大明湖新区扩建开放;对五龙潭、趵突泉进行改造治理。国庆节之前护城河将全线通航,黑虎泉、五龙潭、趵突泉、珍珠泉四大泉群将被护城河串成一条独具魅力的“项链”。

济南市城市园林绿化局局长韩晓光日前表示,泉水是济南的名片和品牌,是经济发展和城市文化的重要依托。下一步将整合王府池子、曲水亭、芙蓉街区及其周边地段,保护维修原有古建筑和历史文化遗迹,对泉、溪、河、渠周围进行整治改造,营造多层次、多样性城市泉水景观与氛围,与护城河、大明湖等景观融为一体,使之真正成为泉城特色的重要标志。

他告诉记者,看到名泉喷涌,护城河改造、大明湖新区开放、泉水浴场建设等,他心里十分高兴。对于上述事情,程豪如数家珍。

而在这背后,则是从2003年

程豪告诉记者,作为一个济南人,可以办理通游年票不限次数游园,但一道道围墙还是让人别扭,感觉这些地下水为一体的泉水在喷出后被人隔开了。“要是济南的泉水都像黑虎泉边的各个泉池一样,游客可以走留随意就好了。”程豪说。

济南泉水爱好者黄鹏也告诉记者,很多市民都喜欢在护城河周边的名泉转转、看看,但这些名泉有的收费有的免费,对游客游览也会造成一定的不便。“如果景点周边配套比较健全的话,护城河周边景点应该逐步实现免费。”黄鹏说。山东艺术学院教授李振才

收费免费并存,围墙挡了亲水路

“以前游览黑虎泉、趵突泉、五龙潭、珍珠泉是各看各的,现在让护城河一串就方便了,但还是不太理想。”对于护城河即将实现全线通航串起沿岸景观,程豪满心欢喜,但免费、收费景区相互隔离,特别是大明湖收费、免费各半,让游客总感觉一点别扭。

程豪告诉记者,作为一个济南人,可以办理通游年票不限次数游园,但一道道围墙还是让人别扭,感觉这些地下水为一体的泉水在喷出后被人隔开了。“要是济南的泉水都像黑虎泉边的各个泉池一样,游客可以走留随意就好了。”程豪说。

也认为,护城河改造完成后,考虑到管理成本和经济情况,趵突泉、大明湖等护城河沿线各个景点可以继续收费,但应该只是一个“过渡办法”,最终还是要扩大开放力度,最终实现免费开放。这样,泉城的泉水游才可以真正融为一体,成为吸引外地游客的招牌。

抗复发治疗

银屑病

济南军区机关医院

济南军区机关医院联合军内多家权威医疗机构,长期致力于牛皮癣等皮肤病的研究,独创了一整套“抗复发神效免疫疗法”解决了牛皮癣“难治愈,易复发”这一医学难题,经数万例患者临床验证,治疗7-11天症状明显减轻,2-3个疗程治愈。

自即日起,凡每天预约前111名患者均可一次享受我院医疗捐助2000元,名额有限,请提前预约,节假日不休。

预约电话:0531-82055055

地址:济南市英雄山路2号,长途汽车站东,西院;市内经二路、27、36、87、76、88路八一立交桥南下车西行100米路西军区院内。

面瘫·面抽动

该病导致面部表情僵硬——面部肌肉痉挛,后来特别严重,由军事医学院面神经科专家采用“面神经电修复再生疗法”可强力渗透面部神经并获准药准字09年最新科研成果面神经专用药,对症用药,经几万例顽固性面瘫、面肌痉挛、三叉神经痛、面麻痺、萎缩、口服强效面神经临床治疗,一般一疗程即可康复,解决了传统汤药、针灸、电针、贴药及手术难于治愈的难题,全国已重点推广运用!喜讯:面神经治疗中心特在9月14日至9月30日由面神经专家免费会诊并大型赠药活动,机会难得!勿失良机!周六、日不休,预约电话:0531-89056373

失眠、抑郁、精神障碍

济南军区机关医院失眠、抑郁、精神障碍治疗中心是退伍全军事科研教学与医疗康复的综合型医院,本院采用军内最新研究成果“醒智麻脱”及特色泡脚疗法,对失眠、抑郁症、更年期综合症、精神分裂等各种神经性疾患有特效,3天见效。

电话:0531-85950718

地址:济南市英雄山路19号21号(军区大院内)

甲甲六六

济南军区机关医院

甲六六治疗中心:创建于1990年5月,采用中西药临床处方成功治愈无数患者,成为重点推广项目。甲六六专家组首创“3T平衡”疗法运用药物内服外洗使机能亢进的甲状腺与垂体功能快速达到动态平衡,保持甲状腺的正常分泌,5-7天见效,3-5个疗程达到治疗目的,该疗法具有疗效快、服用方便、无副作用、费用低的优点,深受军内外专家、患者的好评。甲六六网址:www.zgk120.com 电话:0531-86991683 地址:济南市英雄山路19号,21号(军区大院内)。